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fiz ifjúság
és a gazdasági pályák
t. ál-ős Gyula minisztereinök a 

karácsony aí ka Imából nyilatkozatot 
adott, amely a magyar jelen és 
jövő szempontjából fontos kérdé­
st1 k kel foglalkozik.

K magyar ifjúság kérdéséről is 
szó esik ebben a nyilatkozatban s 
ez természetes, hiszen úgyszólván 
nem hangzik el fontosabb minisz­
terelnöki megnyilatkozás anélkül, 
hogy Gömbös Gyula szóba ne hoz­
ná ezt a szivéhez talán legköze­
lebb álló kérdést. Kétségtelen, hogy 
bizonyos nehézségekkel meg kell 
küzdőnünk az ifjúság elhelyezkedé­
sével kapcsolatban, hiszen nem­
csak gazdasági válságban élünk még 
mindig, hanem Trianon szörnyű or­
szágoson kílása is hozzájárul az ifjú­
ság .helyezkedése elé fel tornyosuló 
nehézségekhez.

Az a világ visszahozhat atlanul el­
emű. amikor minden diplomás ma­
gyar ifjúnak az volt az álma, hogy 
az állam, vagy a vármegyék szol­
ul alá ha lépjen és megfutva a szo­
kásos hivatalnoki pályát, majdan 
11vonuljon a jól megérdemelt nvug- 
dijasság magányába. Ma az állami 
é' a u!on óm közű letek semmiképpen 
s<ai! iadják annak az ifjúságnak 

lizedrészét sem elhelyezni, 
x diplomájával kezében kopog- 

hii az élet kapuján. Ma keményeb­
be ölletesehben kell küzdeni a 

áhe!csért. Ma igen ritkák a sí- 
í siszoi!. kényelmes és megszu- 

‘ álak. amelyeken zckkenésinen- 
■hel megkezdeni és befej zni 

egy karriert.
k magyar ifjúságnak nem is sza- 

•••'1 abban a gondolatban élnie,
1 :v csak az állami, vagy a Víir- 

~ i szolgálat nyújt biztos jövőt, 
á ''.zen olt állnak előtte a gazdasági 
1 11 óriási területei, amelyeken bi- 

■v ;i magyar ifjúság eddig nem 
c.y kedvvel próbálkozott. Pedig, 
a a megújhodott Magyarországot 

a akarjuk érni, meg akarjuk való­
sain. akkor feltétlenül szükséges, 
aagy a magyar ifjúság sokkal, de 

>okkal komolyabb érdeklődéssel s 
r még fontosabb, alaposabb tu- 
; al forduljon a gazdasági pályák 

nyújtott lehetőségek felé.
Annál is inkább a siker reményé- I 

V<1‘ teheti ezt, mert minisztierelnö- i 
k||!1k kije en ése szerint is a magyar j 

-'gazdasági élet legfontosabb té- j 
Vl"zöi méltányolják az ifjúságnak 

(1/t íi törekvését és jogos kivánságu- 
H a lehetőséghez képest teljesí- 
lvn‘ akarják. Egy dologról azonban 
n;m szabad megfeledkeznie az ifjú­
ságnak s ez a következő: A gazda­
sági életben való érvényesülés bizo­
nyos fokig nehezebb, mint egy szok- 
ványos állami vagy vármegyei hi­

vatali pályafutás. Az ifjúságnak nem 
szabad arról ábrándoznia, hogy a 
lénycs és nagy állások egyszerre az 
ölébe hullanak, szívós munka és 
különösebb erőfeszítés nélkül. 
Ahogy Gömbös Gyula mondta, meg 
kell tanulnia ennek az ifjúságnak 
a pénz életfolyamatát és bele "kell 
hatolnia a pénz misztikumába, szö­
vevényes törvényeibe. Hogy azon­
ban tökéletes felkészültségű gaz­
dasági szakember legyen valaki, 
alulról kell kezdeni a dolgot. Csak 
így szerezhet alapos tudást és biz­
tonságot a magyar Ifjúság a gazda­
sági éleinek számára még egyelőre 
idegen területein. Csak így remél­
hetjük. hogy olyan utánpótlás kö­
vetkezik az úttörők csapata nyom­
dokában. amely ezt a törekvést nem 
múló epizóddá, hanem jól át gon­
dii $**■*♦■*’ ♦4

dőlt, szerves folyamattá építi ki 
a magyar életben.

Ne felejtse el a magyar ifjúság 
azt se, hogy a kezdet nehézségei­
nek leküzdésénél nincsen niagára. 
hagyva. A tehetség útját a kormány 
egyengeti, mint, ahogy a komoly, 
dolgoznikész keresztény ifjúságot 
minden vonalon támogatja, amely a 
gazdasági élet területébe torkollik.

A miniszterelnök szavait vegye 
fontolóra és hallgassa meg minden 
józan, küzdeni és dolgozni akaró 
keresztény ifjú. A magyar tehetség­
nek még nagy jövője van a számára 
eddig érintetlen talajon. Ha kemé­
nyen dolgozik és alapos tudás meg­
szerzése után indul neki hódító út­
jának, egész bizonyosan meg tud 
felelni a reá váró nagy feladatok­
nak s ennek nemcsak ő, hanem az 
egész magyar élet is hasznát látná.
■444*4444444»>»**4*4* *♦♦♦* » *♦**♦♦**

tietek mulva kezdik tárgyalni
Géniben a béke javaslatokat

Olaszország feltart eredeti tervei mellett
A nemzetközi légkör változatla­

nul feszült, igy jellemzi a helyze­
tet az egyik Rómából érkezett hir. 
Olasz körök véleménye szerint a 
legnagyobb óvatosságra van szük­
ség. Olaszország kitart eddigi ter­
vei mellett és az európai zűrzavar 
nem lesz befolyással az olasz fel­
fogásra. Rómában úgy tudják, hogy 
január közepe előtt nem lesz sem­

mi változás a nemzetközi politikai 
életben. Ezt a felfogást megerősíti 
a portugál külügyminiszter nyilat­
kozata, aki most tért vissza Géni­
ből. A nyilatkozat szerint a Ti­
zen hármas Bizottság 2—3 hét 
múlva kezdi meg az olasz abesszin 
viszály békés megoldását célzó 
javaslatok megvitatását, függetle­
nül a hadviselő felek válaszaitól.

az uj sajtófőnök
a miniszterelnökségen
a minisztérium politikai államtitkára. 
Utódjának, Mikecz Ödön szalohcsi 
főispánnak, sajt ófőnöki és minisz- 
tertanácsosi kinevezése a legköze­
lebbi napokban már megjelenik a 
Budapesli Közlönyben.

Mikecz Ödön egyébként pénteken 
délelőtt tisztelgő látogatást tett An­
tal István dr. államtitkárnál, aki be­
mutatta leendő utódjának a minisz­
terelnökség sajtóosztályának tiszt­
viselőit.

f Mikecz Ódon dr
Nem lesz újévi üdvözlés

Gömbös Gyula miniszterelnöknél 
az idén az újév alkalmából nem | 
lesz hivatalos üdvözlés, csupán a 
kormány tagjai köszöntik majd a j 
miniszterelnököt. Még a Nemzeti l 
Egység Pártja vezetősége és maga a j 
párt is írásban üdvözli Gömjbös I 
Gyulát.

Antal István dr. államtitkár, sáj- j 
tófőnök, az eddigi terv szerint, ja- l 
nuár 4-én foglalja el új hivatalát j 
az igazságügyminisztériumban, mint !

Megpeticionáltá k 
a gyulai városi választást

Mint már megírtuk, dr Marik j 
Dénes, a Független Kisgazdapárt 
gyulai alelnöke a vármegye alis­
pánjától fegyelmi vizsgálat megin- í 
ditását kérte a városi képviselő- 
választások állítólagos szabályta­
lansága miatt.

Felkerestük Metz Józsefet, a 
párt elnökét, aki a következőkép 
pen nyilatkozott;

— A választás napjáig a legna­

gyobb bizonytalanságban voltunk, 
míg a váratlanul jött kiírás a meg­
állapodást lehetetlenné tette. A vá­
lasztást, a fegyelmi beadvány mel­
lett, megpelici ónál tűk s reméljük, 
hogy bejelentett sérelmünk orvos­
lásra talál.

Dr. Blalió Dezső, a NÉP gyulai 
titkára a követkéz Ökle t mondta mun­
katársunk kérdésére:

— Minket is meglepett a válasz­

tás váratlan kiírása. Emellett a ha­
tóságok is a legsemlegesebb állás­
pontra helyezkedtek. Hogy mégis 
győztünk, az egyedül a párt kiépí­
tett szervezetének tudható be. 
Amint hallottam, a választási meg- 
peticionálták, de az esetleges új 
választás esetén is biztosra veszem 
a győzelmünket. Az ellenzék töre­
dék tagsága nem lett volna kicsiny, 
ha egységes ellenzéki fronttal in­
dulnak és nem nyolc-tíz listával. 
Az ellenzék erejét egyébként az ön­
jelöltek nagy száma is gyengítette.

Magyar vonat érkezett 
Rómába

Róma, december 28.
Tegnap este háromszáz magyar 

utas érkezett Rómába. A pálya­
udvaron a propagandaügyi minisz­
térium osztályvezetője, a fasiszta­
párt és a magyar követség kép­
viselője fogadta a vonatot. Ami­
kor a vonat befutott, a zenekar a 
magyar Himnuszt játszotta A ma­
gyarokat nagyszámú közönség lel­
kesen ünnepelte. Az utasokat ki­
hallgatáson fogadja a pápa, Róma 
kormányzója pedig tiszteletükre 
villásreggelit ad. Rómából a ma­
gyarok Nápolyba utaznak.

Bizonytalan 
a francia kormány 

helyzete
A francia kamarában ma dél­

előtt 9 órakor folytatták a tegnap 
megkezdett külügyi vitát. Az in­
terpellációkra előreláthatólag dél­
után válaszol Laval és azután ke­
rül sor a szavazásra. Ha bizalmat 
szavaznak Lavalnak, megkezdik a 
jobboldali szövetségekre vonat­
kozó törvényjavaslat tárgyalását. 
A ma reggeli francia lapok meg­
állapítják, hogy Laval tegnapi be­
széde jó hatást váltott ki és mély 
hatást gyakorolt az a kije entése, 
hogy mindent elkövet a háború 
elkerülése érdekében. Továbbra 
is folytatni fogja az ezirányu kí­
sérletezéseket. A Matin szerint 
nehéz volna megjósolni a vita 
eredményét, a Journal úgy véli, 
a kormánynak meg lesz a több­
sége, de a végső győzelemig sok 
veszéllyel kell megküzdenie.

Uruguay nem tűri az alallomes 
kommunista propagandát

Uruguaj megszakította a diplo­
máciai összeköttetést Szovjet- 
oroszországgal. A szakítás in­
doka, hogy a szovjet Uruguajban 
folytatta a délamerikai kommu­
nista propagandát. Az útlevelet 
már át is adták a szovjet köve­
tének.
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I katonai őrség
két tagját elütötte egy autó a pesti 
lu'eáu s a harmadik katona lövések­
kel kényszerítette megállásra a gá­
zolás után tovarobogofl autót. Vizs- 
gálat indult a gázolás és a fegyver­
használat ügyében és ez teljesen 
megnyugtató. Ettől függetlenül 
azonban mi a magyar közvélemény 
elé terjesztjük kitüntetésre azt a 
derék magyar honvédet, aki a baj­
társi érzületnek és a honvéd öntu­
datnak ilyen határozott megnyilat­
kozását adta.

Egy magyar katonai járőrt nem 
egy nyomorult illeni autónak, de 
még egy ellenséges tanknak sem 
szabad legázolnia 1

•

I filmszínész,
név szerint Ramon No varró, a kará­
csonyi előadások vonzóbbá tétele 
céljából az egyik budapesti orfeum­
ban lépett fel. Első este fellépett, 
azután már csak eltépett, mielőtt 
szerződésbeli kötelezet Is égé ne k ele- | 
get tett volna Állítólag azért ment i 
v! idő előtt, mert nem látta bizto­
sítottnak anyagi igényei kielégítéséi. 
Ugyanis szerződése szerint hat napi 
szereplésért harmincezer frankot 
kellett volna kapnia valutábanI 
Vgytáiszik, ma már mégsem lehet 
ennyi valutát kiénekelni tőlünk.

Ramon Xovarronak pedig jobb 
volna napsütéses hazájában.lett volna napsütéses hazája 

Mexikóban maradnia, mintsem Ma­
gyarországra jönnie, ahol a kö­
zönség lanyha érdeklődéséből ítél­
ve. számára sem valuta, sem babér, 
de még csak kaktusz sem terem.

I halárbirfokosok figyelmébe!
Felhívom mindazokat a gyulai 

lakosokat, akiknek Romániában 
u. n mesgye, vagy határbirtokuk 
van, hogy birtokos utíigazolványra 
való igényüket 1936 évi január 
hó 1 tol, február hó 15 ig bár 
melyik hétköznapon délelőtt 9 
órától déli 12 óráig hatóságom I. 
em. 6. számú hivatalos helyisé­
gében személyesen jelentsék be. 
Az igénylés bejelentésekor az ér­
dekeltek híteltérdemlő módon kö­
telesek az igényjogosultságuk fenn­
állását a birtokuk fekvése szerint 
illetékes kataszteri község elöl­
járósága által kiállított hatósági 
bizonylattal igazolni és egy darab 
újabb keletű fényképet beszolgál­
tatni. Figyelmeztetem az érdekel­
teket, hogy a bejelentések az adott 
határidőn túl nem vehetők figye­
lembe.

Fazekas Szűcs József
m. kir. rendőríanácsos, 
a kap tánság vezetője.

Szilveszteri

tombola-
tárgyak,
sorsolásra alkalmas olcsó

dísztárgyak
Csaba Kézimunkaüzlet-
ben szerezhetők be a legolcsóbban,

Kahiljkns Rérp U ta

Kérelem a magyar 
társadalomhoz

Évek óta fordulok újév alkalmá­
ból a magyar társadalomhoz azon 
kérésemmel, hogy az újévi üdvöz-

rának enyhítése erején felül igénybe 
veszi és így az áldozatkészség gya" 
korlása felette nehéz.

I)e ha nem tévesztjük szem elől, 
hogy az újévi üdvözlésekre úgyszól­
ván mindenki áldoz kisébb-nagyobb 
összeget, kétségtelen, hogy e sablo­
nos üdvözléseknek a diáknyomor 
enyhítését célzó ]>énz!beli adom any­
aijai való megváltása külön meg­
terhelést senkinek nem jelent.

Magyar Testvéreim! A nagy ma­
gyar télben nyíljanak ki szíveitek­
ben a szeretet és könyörül el vi- 

i rágai! Gsak a nagy testvéri szere- 
j tét, az összetartozás érzése vezet- 
j hét szebb jövő felé. Ezek a szc- 
i gúny ifjak lesznek a jövő harcosai, 
i de nagy feladataikra csak úgy tud- 
i nak felkészülni, ha az előfeltélele- 
! kel megterem leni segítünk.

Kérem tehát minden magvar lest- 
j véremet, hogy anyagi helyzetéhez 
í képest adakozzék a szent célra.
I hogy a hozzánk forduló segélyekre 
! szorult ifjak sorsán könnyíIllessünk 

és az ifjúsági intézményeket is se­
gélyezhessük.

Az adományokat kérem a Ma­
gvar Nemzeti Szövetség címére

I

Budapest. V- Géza-ulca 1 akár 
postautalványon akár bianco befize- 
tési lapon -12.9515 sz. csekkszám­
lánkra beküldeni. Az adományo­
kat Nagymagyarország című fo­
lyóiratunk februári számában 
jnk nyugtázni.

A Magyar Nemzeti Szö\-etség ne­
vében. hazafias üdvözlettel: báré 
Percnyi Zsigmoiid országos elnök

fog-

Magy Szilveszter - est
a Madarász vendéglőben ! va!ac,fos:ás’„ » • likőr es pezsgő sorsolás
Vacsora malacporkolf, vavy stílt. Egy vacsora ára 80 fillér.

Balog Vili magyar nótákat énekel.

— Köszönet és nyugtázás. A bé­
késcsabai Ev. Nőegyesület ka­
ra c sony fa ü íme pé 1 ye a lkaim áh ó 1 a 
következő adományok folytak be: 
Rélliy Béla és Rélíiy B él árué 10 P. 
Felső végi leli etil ege llelő Tá rsula l
10 V ;késmcgvei Ált. Takarék-

Négy mondáiból
álló trón beszéd del nyitotta meg a 
japán császár a japán parlamentet. 
Irigyeljük a japánokat, mert az ő 
életüket úgy látszik — nem bo­
rította el a végnélküli politikai szó­
noklatok árja.

A japán császár helyett is a japán 
cselekedetek beszélnek. M.

REJTETT KINCS 
az Eötvös-utcában í
Minden évben 100 pengőt takarít 
meg, ha „Glóbus“-kály hát vásá­
rol. Részletre is kapható. Képviselet:
KRCSMÉRY ÉS NATTÁN
mérnökök, Eötvös u 7 (Gimnázium 
mellett) —Díjtalan fűtési tanácsadás.

I jövilhélen tizembe lép 
a békéscsabai baramlikellelő- 

állomás
Mint értesülünk', a békéscsabai 

baromfi ke 11 c tőá I lom ás gépeinek fel- i 
szerelésével mostan ár elkészültek, 
úgyhogy a legközelebbi napokban, I 
a jövőhét elején már üzembe is 
lép az állomás.

lesekre (névjegyekre, borítékokra, 
levelezőlapokra és bélyegekre) szánt 
összegekei fordítsa egy sokkal hasz­
nosabb célra: a szegénysorsú ma­
gyar tanulóifjúság segélyezésére!

Nehéz anyagi gondokkal küzd. a 
magyar társadalom, de azért az 

j utóbbi években is mindig akadtak 
: megértő, áldozatos szívű magyarok.

akik meghallgatták kérő szavaimat 
: és elküldték adományaikat azok- j ceruza, 
j nak. akik a legnagyobb nélkülözé- 
! sok között tanulnak, hogy egykor 
I jobb sorsot vívjanak ki szegény hn- 
; zánknak.

Most is azt kérem, hogy ne feled­
kezzünk meg a szegény magyar ta­
nul ói í i úságróI. főleg azokról, akik 
inogsz á iloil területekről üld üzletiek 
ki. akiknek olthonmaradt hozzátar­
tozóik maguknak is alig tudják elő­
teremteni a mindennapi kenyeret és 
akiknek száma a mostani emberte­
len ki üldözések folytán egyre sza­
porodik.

Jói tudom és teljesen át érzem, 
hogv a társadalmai a tél nvoino-

pénzlár 8.10 P. Árvav Rezső 7 P. '' 
Árvái Rézsőné. Boros Jánosné. Gaj- j 
dács Györgyi!é. Gyebrovszkv János- | 
né. özv. Szaszák \ (lémmé. Zsíros j 
Mihály né 5—5 P, Fehér Károly né. j 
Mészáros Gyula né 3 3 P. özv. Je- i 
szenszky Pál né. Eaczó Mihály né. j 
Benkőné Szák Judit. özv. Kliment 
Jánosné 1 -1 P, X. X. X. X. 50 f. 
Molnár Béla 2 sz vet tér. Penyaska 
Pál 1 pár cipő. Martincsek Mátyás 
1 sapka. Susánszky Jánosné 1 doboz 

Kővári és Szelner 160 db 
! papírzacskó. Sül cinényl. tésztát, j
I gyümölcsöt és cukorkát küldtek: ;
I A j lay Jánosné. Antovszki Pál n é, j 
í özv. Áchim Eászlóné. Babinszky Já- !
I nosné, özv. Babos Sámuel né, Bakos j 
■ Mályásné. Bakucz Mihály né. Batizi | 
i Ferencné, Bankó András né. özv. j 

Birkenhauer Imréné. Bolins Lász- |
; Ióné, v. Bóka Ivárnié, Boíyánszkv i 

Mihályné, özv. Bukovszki Jánosné, j 
i Gzirok Jen öné. özv. Eriid a | 

Miklósné. Gajdács Györgyivé. (iá- i 
lik Jánosné, Gálik Paine. Gcrcy i 
Eászlóné, Gyebrovszkv Jánosné, dr. 
Francziszki Lajosné, Hoffer JózseL 
né. Horváth 1stvámié, Hrabovszkv

EfTA,

jegyeket újévre
ízléses kivitelben 
azonnal készít a

„Körösvidék!“

Pálné. 11 ugyecz Györgyné. Hnrsan 
György né. Jaczina Istvánná, Jcney 
lén dréné. Izsó Lajosné. Kimer 
(lUszlávné. özv. Kiss Ká iniá mié. Ki 
szely Györgyné. Klhnenl X Judit. 
Kliment Z. Györgyné. Klinghammer 
Islvámié. Koipaszky Lászlóné. Kor­
csok Mályásné. Kossuth Tivadarul. 
Kos Sándorné. Kovács Pálné. Kő­
vári Jenöné. Kraszkó Mihályné, 
Kvasz Jánosné. Eaczó Zsófia. Le- 
hóczky Jánosné. özv. Linder Ká­
rolyi! é. Eipiák Jánosné. Eiplák S. 
Jánosné. Eőrinczy Eászlóné. v. i.u- 
kács Györgyné. Eukoviczki Endre 
né. özv. Eukoviczki Jánosné. Ma- 
czák Mályásné Martincsek Mátyás­
aié. Mariin Györgyné. Mészáros Gyu- 
1 áne. Milez Györgyné. Molnár Já 
nosné. X érned v Béláné. X X . Xyi

Ínőí- és férfi télikabátokat,!

! iengyeibimdákat elegáns ki»i- ; 
I teiben készítünk S~8 havi hitelre I

! Irimy és Oliáry •
§ Békéscsaba, II., Szent István-tér 12. sz.

„Bizalom“ hitelíroda kebeleben.

las Sándorné. Oszadszkv Káróljnié, 
Pa lay Andrásné. Pelrovics József- 
né. Pocsuhay Jánosné. dr. Bell La 
j ősi lé. özv. Simkó Károlyi! é. v. Sza­
bó Istvánne. Szlani Pálné. Szlaries 
kay Ferencné, Ulirin Károlyné, 
l lirin Mihályné. özv. Varga Lász­
lóin'. Veres Imréin*. Zahorán Ju­
dit. Zahorán Györgyné. id. Zerin- 
váry Lajosné. iíj. Zérinváry Fá­
jó sné. Zsil á k Györgyivé. Zsíros 
Andrásné. Zsíros Jánosné, Zsíros 
Pálné. Mindeme nagylelkű adomá­
nyokért ezúton is kifejezi leghálá- 
sabh köszönetét az Evangélikus Xö- 
egyesülel einöksége.

NÜBY SZIMESZMT ä m 5Z81EBBM
Kávéház ban Ungvári Ali és cigányzenekara! 
Télikertben Rajnai Trio hangversenyei I AsztalrendelÉs telefon Z01
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[GESMEYj
■ kölcsönkönyvtárbán j
I olcsón ovasbatja !

az összes ?

I könyvujdonságot! j
Felvonult az abesszín 

hadsereg
London, december 28. Az angol | 

lapok szerint a négus hadserege i 
befejezte taktikai felvonulását. A ! 
császár főhadiszállásán, Dessiében 
a papok óva intették a császárt 
attól, hogy elhagyja Dessiét, most ' 
pedig arra beszélik rá, hogy kezdje 
el az általános támadást.

HARX
gtamiógus rövid ideig marad idehaza 
Lakásán, 'gyulai ut 7 4., egész nap fogad. 
Bárki írásából, vagy fényképéről mindent 
megmond. Lelki, vagy anyagi sor<ár 1 

a grafológia 50 fillér egész életkörülmény 1P.

A nemzeti egység eszméjének 
diadala a békési földmunkások

körében
! magábafoglaló t*BéícésiSOÁ!faíe8ét I ^ *1e*yi szervezetéoek listája tel- 
I Népkörben a tisztulást karácsony í if lyÖZ?lm,e/ arato*t A Népkor 
I masodik napján ejtették meg En I k tt ^ 'artia *stvan ügyvéd
j n,ek során a Nemzeti Egység PáS- 1

Ma van a községi képviselőtestületi 
k k va*asz^s Békéscsabán

nekescsaba város választópol- 
garsaga ma, vasárnap járul az ur-
áznl e e,i leadia szavazatát 
azokra akikkel képviseltetni akar-
ta magat a képviselőtestületben.

hli'atalo;sL ^siával szembei 
minden körzetben ellenzéki lista is

iM rlb-A

h

B

indul cizönkivül a zugnstak es az
önjelöltek egész rajáról lehet hal­
iam

Kívánatos, volna, ha a vá­
ros választó polgársága a döntés-

mm

--------- --- » VJ

******............. .................................................................

II belga király titokzatos 
londoni utazása

L rdon, dec. 28. Lipót belga ki- 
rái> Angliába érkezett. Útját sürü 
t.t K icple fedi A beiga nagykő- 
veiscgtn az ura’k. dó tartózko­
dni Ve,vét Sf’m tudják. Ilyen kö 
rü.ixérinek között a látogatásnak 
pcitika1 jelleget tulajdocitanak.
, Kszik hogy a belga király a 
leadom á gya ásoken közvetíteni 
akar az angt! olasz ellentét ügyé- I 
bér A londoni belga követségen 
S/iíoruan magánjellegűnek mond­
jak a király u?já*.

a m a** - - - . _________

Érettségi bizonyítvánnyal 
bíró, gyors- és gép­
írásban jártas fiataí-
embertisztviselttként
pénzintézetnél j

alkalmazást nyerhet
CÍ® a kiadóban. j

Orvosi megfigyelés alá 
vették a békéssámsoni 

apagyilkos asszonyt
-< Józsefnét, a béktssám- *, j 

aPagyiikos asszonyt 1 havi < 
, orvosi megfigyelés alá he • j 

k; mer\ az a gyanú merült l 
jjji' aí • íeüét nem beszámítható j 

ban követte el. A vizsgáló , | 
sá u műit hét folyamán a Békés j 

,0;- 7n lefolytatott tanuk.hall- ! I 
következtében rendelte el i f 

1 me8hgyelést, mert a ki- j j 
tanuk szerint Pauhkné * 

iji . 11 idegbeteg s tettét egy f
mában követhette el. Pau ?

hó :Jn ínel előreláthatólag a jövő |
lábra tfypzL USyészség szabad* |

Gv„u Istoeretteijesztő előadás f
után 4íl r; hó 29-én, vasárnap dél- . j 
zsl4, or.ai kezdettel Gvulan a Jó- j f 
Qek :' ^öJd mi velők Oi vasók őré í
zelrőlZ)^!>en »'A családot kö- | 
Dr, M-rGek? jogszabályok“ címmel | 
dőadácM'V /^Sóstón ismeretterjesztő | lődést i ar kör tagjai nagy érdek- 1 

dúsítanak az előadás iránt. L

A békésvármegyei gaidák 
.. termelő és értékesítő

szövetkezetének megalakítását
sürgeti a Békésvármegyei 

Gazdasági Egyesület

A

Fontos gazdaügyeket tárgyalt az egyesület 
igazgate-vaiasztménya és közgyűlése

Bekvsvármegyei Gazdasági 
\gyesuieL t. hó 28-án. szombaton 

del el olt Békéscsabán, saját szék­
hazában igazgat ó-választ mán vi.
inajd azt köve tői eg rendes közgyű­
lést tartott, melyen a távollevő bai- 
ezai Behezey Géza elnök helvett 
csákói Geist Gyula m. kir. gazd-

sagi főtanácsos, társelnök elnökölt.
Kevéssel tíz óra után nyitotta 

‘ne§ az igazgató-választmány ülését 
l^eist Gyula, aki elnöki megnyitójá­
ban a nagy számban megjelent ta­
gokat üdvözölte, majd bejelentette, 
hogy Kovács László és Czira Fe­
renc békési. Ravasz Antal puszta-

y* TÉkifv-. ♦ -vsegfr i i in im + ^

ebédlők, kombinált bútorok 
konyhák, stb. óriási válasz­
tékban nagyon olcsó árakon 

kaphatók

1A j. d
‘»•I i

toldvan. Csicselv György és Liplák 
András békéscsabai gazdák az egye, 

nél csak a vámTXTi“; uumes- sütetbe való felvételüket kérik."Az 
szem előtt. C 6 ar ana jgazgaló-választmány egyhangú há­

tai ozatlal felvette a fentnevezéfleket 
az egyesületbe.

A Best-lblis-Solt-Kiskunvármeoyei 
! Gazdasági Egyesület átiratot inlé- 
i Z€U az egyesülethez, melyben kérte 

hogy a gazdaadósságok rendezése 
tárgyában a pénzűgyminiszterhez 
intézett feliratát támogassa, A pénz­
ügyminiszterhez intézett feliratában 
a Pest-r ilis-Sol t-Kiskujivármegyei 
Gazdasági Egyesület annak hangsú­
lyozásával, hogy a gazda védelmi 
rendelet kétségtelenül javított a gaz- 
dak helyzetén, kifejtette a pénz- 
miniszter előtt, hogy a rendelet 
mégsem oldotta meg a .gazdatársa- 
claloin súlyos helyzetét.' Kifogásol­
tak a pestmegyei gazdák, hogy a 
védettekre megállapított kedvezmé­
nyeket nem terjesztenék ki azokra, 
akik szintén rászorulnak a .védett­
ségié, de hibájukon kívül nem vé­
detlek.

I Lán8 Frigyes dr., Csizmadia And- 
! ra! es Geist Gyula hozzászólása 

után az igazgató-választmány úgy 
! határozott, hogy támogatja a pest­

vármegyei lársegyesület feliratát.
Ezután, a gazdasági tanácsadás 

megszervezését tárgyalták. Geist 
Gyula bejelentette, hogy a gazda­
sági tanácsadás megszervezése le- 
ternes pénzösszeget igényelne, saj­
nos azonban, az alispán, aki egyéb- 
bén! szintén szorgalmazza a gaz­
dasági tanácsadás megszervezését 
kijelentette, hogy erre a célra a 
varmegye nem tud nagyobb össze­
gei fordítani.

Eáng Frigyes dr. felszólalásában 
azí hangoztatta, hogy minden köz­
ségben meg kellene szervezni a Gaz­
dasági tanácsadást.

Márky Jenő vármegyei gazdasági 
felügyelő az igazgató-választmány 
helyeslese közepette ki jelente lile, 
hogy a vármegyei gazdasági fel­
ügyelőség a maga részéről öröm- 
nul kapcsolódik bele a gazdasápi 
tanácsadás megszervezés éhe.

Vitéz Bocskóy András szintén

©siefe

igen sürgősnek tartotta ennek a

m OPS7E

BÚTORÁRUHÁZBAN
Békéscsaba, Andrássy-ut

25 Telefon 32.Telefon 32. í

kérdésnek megoldását. Tudomása 
szerint a i öl dini vei és ügyi miniszté­
riumban is foglalkoznak a gazda­
sági tanácsadás megszervezésével 
éppen ezért azt javasolta, ne ha­
tározzon most ebben az igazgató- 
választmány, hogy elébe ne vágjon 
a minisztérium munkájának. Javas­
tatara az igazgató-választmány árny 
határozott, hogy későbbi ülésén tár- 
Syalja érdemlegesen ezt a Jár-Ty- 
pontot.

Az új vármegyei piac- és vásái*- 
tarlasi szabályrendeletben kifogá­
solták, hogy az áruk lerakását kor­
látozzák, mert emiatt a korlátozás 
miatt például a baromfipiacon óri­
ási torlódás állhat elő. Hozzájárul­
tak ahhoz, hogy Szarvas község-
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ben az országos vásárok szerda, 
csütörtök és péntek helyett csütör­
tökön, pénteken és szombaton le­
gyenek.

A Békésvármegyei Gazdák Ter­
melő és értékesítő Szövetkezetének 
megalakítása tárgyában dr. Székács 
István javaslatára ügy határoztak, 
hogv kérik az alispántól az erre 
a célra egy éve megalakított bizott­
ság összehívását és -ez a bizottság 
dolgozza majd ki a részletes tér" 
vet. melyet azután beható tárgyalás 
alá vesznek.

Az egyesület 1936 évi költségveté­
sét hozzászólás nélkül, egyhangú­
lag vlfogadtká.

Az igazgató-választmány ülése-ez­
zel véget is ért. Ghána az egyesület 
őszi rendes közgyűlését tartói Iák 
meg.

Kínok i megnyitójában Geist 
(,vula bejelentette, hogy a szokásos 
évi visszapillantást nem teszi meg, 
mert mindenki tisztában van azzal, 
hogy mennyi csapás érte az év 
folyamán a gazdalársadalmat. Hang­
súlyozta. hogy javulás csak akkor 
állhat be, ha föntről, a kormánytól 
további támogatásban részesül a 
vármegye gazdal arsad aim a. Köszö­
nettel adózott Elek Lajos pénzügy- 
igazgatónak azért, hogy olyan nagy 
megértéssel es jóakarattal kezelte 
az "adós gazdák adókedvezmény 
iránti kérelmét.

Holländer Lipót dr. bejelentette 
a közgyűlésnek, hogy a békéscsabai 
baromfikeltető állomás a közeli na- j 
pókban megkezdi működését.

Ezután dr. Darók József terjesz- i 
tette elő nagy gonddal és lel kiis­
mert ességgel összeállított titkári je­
lentéséi. mely többek között a kő- j 
vetkezőket tartalmazza:

Ezévben az egyesület munkás- ! 
sága elsősorban a vármegye elemi j 
csapásokkal sújtott mezőgazda- j 
ságának és az ebből folyó súlyos i 
bajok között kínlódó gazdatársa- | 
dalmának a mai nagyon nehéz í 
időkön való átmentése érdekében j 
folvt. Békés vármegye mezőgaz- j 
daságának helyzete változatlanul 
súlyos és ma még fokozottabban 
igényli érdekeinek különleges is- 
tápolását, mint valaha.

A n rmális esztendők sorozatá- 
r ak kell követke, nie. hogy hanemis 
konjunktúráról, de a mezőgazda­
sággal í glalkozó társadalmi osz­
tály tisztességes megélhetéséről, 
megelégedésétől lehessen beszélni 

Az el mi lt évben megállapítható 
és érezhető volt az az aránytalan­
ság, amely a békésvarmegyei gaz­
dák helyzete és az ország más 
szerencsésebb vidékein gazdálko­
dók helyzete között különösen az 
elmúlt 10 esztendő alatt mind 
jobban és jobban kimélyült.

ily körülmények között a vár­
megye gazdatársadalmanak, de 
hivatalos \ ezetőségének is arra az 
álláspontra kel! helyezkednie, hogy 
Békés vármegyében a gazda és 
mezőgazdasági munkás egziszten­
ciák az eddiginél fokozottabb se­
gítségre szorulnak. Nagyon meg 
nyugtató, hogy a főispán és az al­
ispán ettől az atérzéslői vezérel­
tetve minden leh töt elkövetnek a 
varmegye agrár társadalmának a 
mai szomorú időkön v aló átveze­
tése érdekében.

Ez az esztendő igazolta az egye­
sület nagy jelentőségét a gazda 
érdekek védelmeden, mert min­
den erejével arra törekedett,, hogy 
javaslataival, előterjesztéseivel, ké­
relmeivel és közreműködésével a

termelő osztály érdekeit előbbre 
vigye, annak helyzetén hathatos
módon segítsen. ^ , , L .

A közterhek kivetese es behaj­
tása kérdésének említésénél külö­
nösen, de általában is a vármegye 
gazda és mezőgazdasági , munkás- 
társadalom részére való méltá­
nyosság és támogatás kieszkoz- 
lésénél nagy érdemeket szerzett 
az egyesület elnöke, Beliczey
Géza. Eárad ságos munkái ának ered­
ménye több alkalommal és leg­
utóbb az elemi károktól sújtott 
gazdák adóelengedési kérelmeinél
is meghozta gyümölcsét. ,

Az egyesület 1935-ben Oroshá­
zán buzakiáilitást rendezett; akciót 
indított tagjainak kedvezményes 
áru tengerivel és burgonyával való 
ellátása érdekében, zöldmezőtan- 
folyamot tartott Füzesgyarmaton 
és Gyulán s minden erejével ki­
vette részét abból a nagy küzde­
lemből, mely a vármegye gazda­
társadalmának megsegítését cé-

A közgyűlés Darók József dr 
részletes, mindenre kiterjedő fi­
gyelemmel összeállított titkári je­

lentését egyhangúlag tudomásul

Aradszky György szóvátette, 
hogy a vármegye lótenyésztő gaz­
dái körében általános a panasz 
amiatt, hogy csak Nonius fajta 
lovat tenyészthetnek.

Holländer Lipót dr, Lepény Má­
tyás, Csizmadia András és Geist 
Gyula dr felszólalása után a köz­
gyűlés elhatározta, hogy kérni 
fogja az illetékeseket a lótenyész­
tési szabályrendeletnek oly érte- 
telemben való megváltoztatására, 
hogy a vármegye egyes részein 
(Békéscsaba, Orosháza) más faj­
tájú lovakat is lehessen tenyész­
teni.

Az egyesület 1936. évi költség- 
vetésének elfogadása után Geist 
Gyula felkérte a jelen voltakat, 
figyelmeztessék a sertéstenyésztő 
gazdákat, hogy sertéseiket ne kó­
tyavetyéljék el, mert most már 
Békéscsabáról is megindul a ha- 
sitottsertés exportálása, ami a ke­
reslet növekedését fogja maga után 
vonni.

A közgyűlés Geist Gyula záró­
szavaival, déli 12 órakor ért véget.

Rendkívüli közgyűlési tart 
hétfőn Békés község 

képviselőtestülete
Békés, december 28.

A községi képviselőtestület de­
cember 30-án délután 3 órai kezdet­
te! rendkívüli közgyűlést tart. A 

össz eh í vásá l cl s ős or b anközgyűlés 
az szükségessé, hogy bérbe 
kell adni a megürescdiett városi bér­
házi helyiségeket és a voll kosár-

fonó épületeit. Ennek a közgyűlés­
ke 11 döntenie az AEGV kérelme fe­
lelt, amely szerint a vasút Békés 
községtől évi 1500 pengő támogatást 
kér. A közgyűlés tárgysorozatán 
ezenkívül több kisebb ügy is szere­
pel.

Lelőtte a vadőr a vadorzót
Léim ári István, és Barcsik János 

mezőherényi lakosok a Mezőberény 
határában levő gróf Merán-féle ura­
dalomban vadásztak. Már hat fá­
cánt ejtettek el, amikor a vadőrök a 
lövés zajára felfigyeltek es a vad­
orzók felkutatására indultak.

Az egyik vadőr rálőtt Léhnárlra, 
aki fején, hátán és vállán megsebe­
sült. Barcsiknak sikerüli elmene­
külnie. Később azonban Barcsik 
visszatéri ez erdőbe s a súlyosan 
sérült és eszméletlen Léim ártól be­
vitte a mezőberényi orvoshoz, ahon­
nan a súlyos sebekből vérző vad­
orzót a gyulai közkórházba szál- 
lították.

Léim ári állapota igen súlyos, 
csaknem teljesen reménytelen.

A csend őrség megindította a nyo­
mozási a vadőrök és vadorzók 
közti puskatűz körülményeindk tisz­
tázására.

Sport
FiuibaHiiieccs a CsAK-pályán

Ma. vasárnap délután 2 órakor 
Békéscsabán, a CsAK-pályán fut­
ballmeccs lesz. A CsAK játszik az 
volt Előre játékosaival. A mérkő­
zés iránt igen nagy az érdeklődés.

I«3

Báli
ruhaselymek

minden igényt kielégítő 
választékban

Kulpin Áruház

HÍREK
— Eljegyzés. Horti Erzsikét, 

Horti Bála nyug. vármegyei számve­
vőségi főtanácsos és neje Schroder 
Erzsi leányát, Gyulán eljegyezte dr. 
Haviár Lajos Vikt)r vármegyei ár­
vaszéki ülnök, tb. főszolgabíró (Min­
den külön érfesités helyett),

— Eljegyzés Timkó Teréziát el­
jegyezte ifj. Hinkó Mátyás (Minden 
külön értesítés helyett).

— Eljegyzés. Vámos Katói ,Ma- 
rosvásárhely) eljegyezte Viskí Lajos 
(Békéscsaba). (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Nepmtivelődési előadás 
Nagybanhegyesen. A nagybán- 
hegyesi Polgári Olvasókörben „II. 
Rákóczi Ferenc szabadságharca 
címen Andrékovits János tanító 
karácsony másodnapján igen nagy­
sikerű előadást tartott.

— Halálozás Winkler Károly 
ny. m. kir. főszámvevő folyó hó 
27-én elhunyt. Temetése 29 én, 
vasárnap délután fél 3 órakor lesz 
az Árpád sor 46. szám alatti g\ ász­
házból, a Széchenyi-ligeti temetőbe.

* Bútori olcsón cs jól vásárolhat, 
rendkívül kedvező fizetési feltéte­
leket nyújtunk. KOPSTEIN bú­
toráruház Békéscsaba .Andrássy-út 
25. Telefon 32.

— Még egy választási feljelentés 
a gyulai rendőrségen. A gyulai Füg­
getlen Kisgazdapárt ismeretlen tet­
tes ellen feljelentést tett a rendőr­
ségen, amely szerint a hirdetőoszlo­
pokon a választási plakát nagyságá­
nak megfelelő darabon az egyéb 
hirdetményeket letépték, hogy azt a 
látszatot keltsék, hogy a választási 
hirdetmények ki voltak ragasztva 
és utólag lettek letépve. A rend­
őrség a nyomozást megindította.

— Dst ktívnek mondta ma­
gát a tolvaj. A békéscsabai állam- 
rendőrség bűnügyi osztályának da 
tektivjíri alapos nyomozás után 
elfogták Vicskó György 24 éves 
békéscsabai rovottmultu kocsi 
fényezősegédet, akit már régóta 
keresnek. Vlcskó Györgyöt gya­
núsították ugyanis az utóbbi idők­
ben történt lopások elkövetésével 
A nyomozás során m-gáJapi‘ot- 
íák, amit már maga Vlcskó is be 
ismert -kihallgatása során, Imgy 10 
rendbeli, jobbára besurranásos lo­
pást követett el. Egy alkalommal 
detektivnek adta ki magát és ilyen 
módon egy öregembertől nyolc 
pengőt csalt ki. Biinlajstromának 
összeállítása végett a nyomozást 
folytatja a rendőrség, majd annak 
befejezése után a gyulai kír. ügyész­
ség fogházába szálli’ják át további 
eljárás végett.

KÍVÁNJON
üzleifeleinek, 
foaráitainate 
és ismerőseinek
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Ernő női kabátjai és készruhái pesti viszonylatban $s 
olcsók és szépek. Békéscsaba, Szí. Xstván-tér 10«
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* Mindazon mérgezés! esetek le­

iküzdésénél, melyeket romlott ételek 
okoznak — tehát főleg húsmérge- 
/L',S vagy gombamérgezés előfordu­
lásakor — a gyorsan ható termé- 
eZPtes »Ferenc József« keserűvíz 
azonnali használata rendkívül fon­
ti s segédeszköz. Híres orvostudo- 
niánvi könyvekben felemlítik azt 
jS hogy a Ferenc József víz ólom- 
mérgezésnél, mint specifikus ellen­
szer, teljes mértékben beválik.

— Köszönetnyilvánítás. A békés­
csabai V kerületi (erzsébel helyi) 
állami óvoda igazgatósága hálás kö­
szönetét nyilvánítja a leány líceumi 
Mária Martba körnek a tizen- 

szegény sorsú óvódás gyermek 
lí's/ re juttatott ruhafélékért éssze- 
Ivtvtcsomagokérl. valamint köszö­
netét mond azon nemesszívű és ina­
sai megnevezni nem akaró adako­
zónak, aki 10 db 1—1 kg-os 'kenye­
rei adott karácsonyi jaján (lékul a 
szegény növendékeknek.

V Békéscsabai Polgári Kör 
január (5-án d. u. 5 órakor a helyi­
ségében. Apponvi-u. ö szám alatt 
art ja évi rendes közgyűlését, mely­

re a tagokat mély tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

Békéscsaba város YiilaniosmíL 
vének felfigyelő bizottsága f. hó 27-
:á]. pénteken délután ülést tartott, 
nielven a MAK-ka! kötendő megál­
lapodást tárgyalta. Az ülést szom­
baton délután folytatták.

Hangulatos szilvesztere*! Ben- 
vzúrnál, Berényi-u. 01)tsz. alatti ven- 
dégiöjéhen. KI soron dű -zene, (regge­
lig tartó lánc. szépségverseny, sze- 
írncsehaiászat. mókás házasság, 
konfetti- és szerpentin-csata, malac- 
fogás és más kellemes szórakozás­
ról gondoskodik Benczúr János 
vendéglős.

— A rabolt pénz út ja. Viseg­
ráditól Békéscsabáig. Érdekes
ígyben momozott pénteken Bé­
késcsabán a visegrádi csendőrség 
egyik járőre. Még az elmúlt hó- 
nepban történt ugyanis, hogy iíj. 
Bergmann János budapesti. lakos 
Fürdos Dezsőné visegrádi lakostói, 
annak lakásán 1800 pengőt eíra- 
bolt. Bergmann János az ellopott 
pénzből 1600 pengőt Dujmonits 
István asztalossegéd, budapesti 
Kossuth-utca 9. szám alatti lakos 
nak adott át megőrzés végett. Duj- 
monits a pénzzel még november 
29-én Békéscsabára szökött, ahol 

Zsugán Mária békéscsabai, 
Kun-u ti. szám a'alti lakosnál 
tart zkodott A visegrádi csendőr- 
' ;árőre pénteken este jött Bé- 
kv-í -abára és a nyomozás lefoly­
tatása véget magával vitte Viseg- 
'ádra Dujnovitsot

V v nyörüszép, tiszta,
bársonyos arcbőre lesz, 

lía >Iaczák-íéle pudert
és szappant vesz.

— Összeírják a ^sertés- és 
jza^vasmarhabizlalókat. A mi* 

rsum rendelkezése folytán 
minden négy évben statisztikát ke­
rítenek Magyarország sertés és 
^zarvssmarhahizlalóiról. Ennek a 
ta ; /fikának a megújítása most 

valt esedékessé. Békéscsaba város 
gazdasági hivatala felkéri azokat 
az á attartókat, akik legalább 8 

ir-b szarvasmarhát vagv saját 
szükségletükön felül 20 darab ser­
est hizlalnak, hogy 1936. január 
yig jelentkezzenek a gazdasági 
hivatalban.

Kényelmesen,
4B

— Á borbély- és fodrászüzle­
tek Szilveszter napi zárórája, 
A kereskedelem és közlekedés- 
ügyi miniszter a közönség zavar­
talan kiszolgálása érdekében meg 
engedte, hogy december 31-én, 
Szilveszter napján a borbély és 
férfi f ídrász, női fodrász és ma- 
nikürüzletek Budapest székesfővá­
ros területén este fél 10 óráig, az 
ország területének egyéb részei­
ben pedig este 9 óráig nyitvatart- 
hatók legyenek.

— A Csabai Atlétikai Klub
hagyományos szilveszteri estélye 
ez évben annál érdekesebb lesz, 
mert addigra elkészül a nagy gra 
mofonos hangerősitő, mely a hírek 
szerint Békéscsaba szenzációja lesz.

— Karácsonyiaünnepély Ka­
szaperen. Kaszaper jegyzője, Rá­
kos András karácsony másod 
napján szép karácsonyfaünnepélyt 
rendezett a szegénysorsu gyerme­
kek számára. Az ünnepélyen szá­
mos gyermek részesült szereiet- 
csomagban.

í SZILVESZTERRE ÜNNEPEKRE

\ KÉRJE: HOMOKI PALACKOZOTT
1 VENDÉGLŐKBEN 
jÜZLETEKBEN ARANY

a 1 r r v n n D * c 7 T A i i d a d

BORAINK
KITŰNŐEK

1 Forgalomba hozza kizárólag a: Tüzelőanyag és Árnke-esltedelmi Kit. Szigligeli-n. 2.

— Műkedvel© előadás Nagy 
bánhegyesen. Nagy sikerrel ját­
szották karácsony másnapján Nagy- 
bánhegyesen Balás Pál és Stempel 
András tanítók gondos rendezésé­
ben az „Ezüst-Kócsag" című szín­
müvet, A szereplők jól és nagy 
igyekezettel játszottak. Kiváltak 
szereplésükkel: Kocsis István,
Demkó Zsófia, Maulis Zsuzsánna, 
Boris Zsuzsánna, Huszár Mária, 
Vencelák, Hulina, Csánvi, Huszár, 
Orovecz és Markó. — Az elő­
adás után táncmulatság volt. Az 
előadás és bál tiszta jövedelme az 
ínségalapot növeli.

Mozgósítás és háború 
követné a francia kormány 

esetleges bukását
örvend T.aval esetleges bukásának. 
A jobboldal komoly hangon mérle­
geli az esetleges bukás általi politi­
kai következményeket Kötelessé­
günk kimondani — írja az «Echo
de

Paris, december „28.
A római angol nagykövei vhosz- 

szasabban tanácskozott Suvich ál­
lamtitkárral. Az angol nagykövet 
háromheti szabadságra Angliába 
utazik. Ebből arra következtetnek, 
hogy január közepe előtt nem vár­
hatók újabb nemzetközi fejlemé­
nyek. A francia kamara tegnapi 
eseményei alapján párisi politikai 
körökben még nem látják vl intézett­
nek a francia kormány sorsát. A 
baloldali és a szélsőbaloldali sajtó —

Lengyelbnndák, városi bandák, szőrmebekecs, 
bőrkabátok, télíkabátok iiánimi gól
LEGELŐNYÖSEBBEN BESZEREZHETŐK: WHIIÜÜ1 DLLSI
féxfiruhaáruházában Békéscsaba, Andrássy-út 2. Telefon 4-82. Takarékosság bevásárlási helye.

Paris hogy a kormány
megbuktatása esetén talán elkerül­
hetetlenné válnék az Olaszország­
gal való összetűzés. Talán mozgó­
sítás és háború következnék, ami­
ért Franciaország nem vállalhatja 
a kozkázalot.

Újévi 
ajándékok

dús
wáiszsztékhan

a

Körösvidék”

j£önyv Jk ere size élésében !
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— Községi választások Nagy- 
bánhegyesen. Nagybánhegyesen 
a napokban folytak le a községi 
képviselőtestületi választások, me­
lyeken a hivatalos lista döntő ará­
nyú győzelmet aratott.

* Mindent első kézből, a készítő­
nél vegyen. Ixeztyűt szakképszett 
keztyűstől. Schmieder Elza keztvű- 
késsztíő és lerakat, Andrássy-út 12.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születések: Trnovszki Mártonnak 
leánya Anna Zsuzsánna. Aller Jó­
zsefnek leánya Éva. Kovács Fáber 
Andrásnak leánya Mária. Knvihar 
Mátyásnak fia János, Szász Jánosnak 
leánya Ilona. Balogh Istvánnak le­
ánya Viktória, Kinder Pálnak leá­
nya Éva Mária, Majerhoffer Fe­
rencnek fia Ferenc István. Bankó 
Mihálynak leánya Ilona. Tóth Já~ 
nosnak fia János Ferenc. Házas­
ságot kötöttek: Eszéky József Ju­
lian Adolf Maczkó Teréziával. Bil­
ge r Raul Thiébanid Rondái Mar­
cella Cecilia Angélával. Hídvégi Im­
re Sabján Gizellával. Boros József 
Kliinó Judittal, Lahila József Pod- 
11 i Irénnel. — Elhaltak: Gajdács 
András 61 éves. Tóth Mihály I t* 
évest, Szaszák Mátyásné Lipták P. 
Zsófia 70 éves. özv. felsőalmási 
Fábry Károlyné. Wagner Johanna 
75 éves éves. Láczi János 82 éves. 
Fercncsik Erzsébet 0 éves. Kulak 
Károly 10 éves. Hraboyszky János 
68 éves. Gyurik János 2!) éves. Tép- 
lány Pál 48 éves. Erzsibe be veti: 
Születtek: Knyihár Mihálynak fia 
Miháh'. Honfi Pálnak fia Pál. 1 Ira- 
borvszki Mihálynak leánya Judit. 
Paulik Pálnak fia Pál. Házassá­
got kötött Balázs Béla Kovács Irén 
Erzsébettel. Elhaltak: Berecz Pál 
74 éves. Zab órán Mária 1 éves. 
Náfrádi Magdolna 1 éves. -Medo- 
varszki Mária 1 éves.

időjárás
Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése d^c. 28-án délben:

Hőminimum 4* 5‘3 C° A föld felszínén 4- 41 
Hőmaximum 4* t V6 C° Légnyomás 762'7 mm 

Csapadék 0 0 mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára : 
Változó felhőzet, egves helyeken eső, ke­
leten a hegyekben esetleg hava eső. Dél­
keleti légáramlás, a hőmérséklet (kivált a 
keleti megyékben) csökken egy kissé

Rendelet
A 39.820 -1921. BM számú ren­

delet 30. §-ában biztosított jogkö­
römben a közrend megzavarása és 
botrányokozás megakadályozása 
tárgyában az 1924. évi szeptember 
hó 9-én 18.799—1921. szám alatt 
kiadott rendeletemel újabb egy év­
re. azaz 1936 évi december hó 31-ig 
megújítom.

Békéscsaba. 1935. december 19-én. 
A rendőrkapitányság h. vezetője:

Dr. Halász Károly
m. kir. rendőrkapitány.

kircán utast) öT~ áramvonalas „BUICK"-al!
O 1 C S O sM____  mn~ Megrendelhető minden Időben. Telefon 235
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— Ezen a héten a Badics és 
R«dó gyógyszertárak tartanak éjjelt 
szolgálatot.

Felrobbant a petrol rumos 
üveg. Karácsony estéjén Kecske- 
meli József 38 éves szegedi gazda­
sági munkás kezében, az egyik ta­
nyán. ahol szolgál, véletlenül fel­
robban t egy pel ml e uanos üveg és 
Kecskemétit életveszélyesen össze­
égette. A mentők beszállították a 
szegedi bőrgyógyászati klinikára.

Tőzsde
Valuták: Angol font 16 65—16 95, loo. 

Dollár 337 20—341 20 loo Hollandi forint 
229 50—231-5A loo Német márka 136 C0— 
137 60, loo Cseh korona 74'15—14*30, loo 
Dinár 7 80—7 95. loo Lira 29 90—30 25. 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájci 
frank 110*70-111*65, loo Lei 2*80—310.

Gabonaárak : 77 kg tv. búza 18 15— 
18 45, 80 kg tv búza 18*45—18 50, tergeri 
14*40—14 50 rozs 16*10—16 20, lakain ány- 
árpa 18 0i —18 75, sörárpa 19 0C—20 00, 
korpa 12 45—12*55, zab 17 60-17*70.

Készáru piac: Irányzat gyengébb for­
galom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal 
könnyű <6—80, közép 78—82, nehéz 94— 
98.

A békéscsabai piaci állatárak: 1935 
dec. 28. — Borjú kg-ként 60—65 f, marha 
vágásra 26—36 f, hizett sertés 60—80 f, 
sovány-sertés 1 éves párja 38 00—44 00 P, 
soványsertés xh évei párja 16 00—28.(0 P, 
választási malac párja 3 60—7 50, hizottliba 
110—170 f, hízott ruca 120—130 f, csirle 
sülni 115 f, csirke rántani 90—110 f, tyuk 
100—110 f, pulyka 130—140 f, gyöngytyuk 
110 f, tojás darabja 10—13 f.

Békéscsabai terményárak: 1935. dec. 
29. — 80 kg piros búza 17 80—18 00, ta­
karmányárpa 15 00—16 00 zab 16.50— 
16'f 0, szemesfeneeri (ó) 1550, (uj) 15 00, 
tengeri cső es 12 50—12*80, korpa 12 50— 
13 00 fehérbab 34*00-37 00, köles 5C0— 
16*50, tökrrag 29 C0, repce 25 C0— 
27 C0, lucernamag 110*00—125*00, rétiszéna , 
8*50—9*50, lucerna széna 9 20—10 50, szál- j 
ma 3*00—3.30, takarmányszalma 4*00—5 00. !

Gyulai termény- és állatárak a pénteki 
piacon ; Búza 17*30, árpa 16 20, zai 17 00. 
tengeri 15 60, lucernamag 130, bab 46, 
főzó iszt 32—36, rozsliszt 26, tergeridara 
16, búza korpa 12 00, árpadara 18. köles 
48, síéi a 8—8 50, szalma 2*50—3*C0 P, 
mázsánként. Köven értés kg 50—65, so­
ványsertés 40—45 fil'ér.

Hagy választék, olcsó árak!
Salát érdekében áll, hogy vásárlás elöli raktárainkat megtekintse

Alföldi Bútorcsarnok
wmmmsmmmmsmmmKmrnm
Békéscsaba, ündrássy-ul 14.sz. Saját kárpilosműhely.

Előleg nélkül egyenlő 12—18 havi résziéire is!

A téli menetrend
A vonatok érkezése és Indulása Békéscsaba

állomáson

ayga»., -^r j

,tűu^s*cm

\&-

ti

*p«f
'V%

-

óra' p. ! neme száma
Honnan ?

W

y.'-'u m

|V<0
3*

S:. m
' -O-m

23

43 orient expr.*
18 személy 
15 motor

c 58 orient exp.*
19 személy 
27 motor 
31 í momr 
37 m tor 
33, gyors

női or 
vegyes 

személy 
gyors 
motor 
motor 
motor 
gyors 

személy 
vegyis 

személy 
személy 
gyors 
vegyes 
motor

sz.-sz. teher 
motor

12 04 
12(9 
12361 
241
549 
6 06 
6 16' 
7 57 
758' 

If ,43! 
20:27 
20 37 
20 40 
21! 24 
22 30

38

L610 Bpest nyugati p. u
620 Budapest keleti p. u 

1619: Kötegyán 
L609 Arad, Lőkösháza 
1620 Szeged
1637 Gyoma, Kötegyán á 
622 Szarvas,
637 Lőkösháza 7 50
607 Arad, Lőkösháza 8 1 

1622 Sreged 8 '4
611 Lőkösháza 10 5-
612 Budapest keleti p. u. 12 4 
602 Budapest keleti p. u. 13 26

1635 Vésztő, Kötegyán át 13 29 
1 - 24 Hódmeze vásárhely 13 3 
1633 Gyoma, Kőtegy át U 34 
601 Arad, Lőkösház'a 16 22
621 Gyula 1627

1614 Szeged 18 05
614 Budapest keleti p. u. 8’2

1618 Szeged 20 45
6O1 Budapest keleti p. u. 20 47 
619 Lőkösháza 20 55

163! Gyoma, Kötegyán át 23 05 
1681 Gyula 
638 Békés

Iná. 1 A vonat

órajh neme száma: Hová ?

orient expr.* 
motor 
motor 

személy 
vegye> 

személy 
orientexpr. 

motor 
rnu'or 
gyors 

személy 
gy. rs 

szeméit 
motor 

vegves 
vegyes 
gyors 
motor 
motor 
motor 
motor 
gyors 
vegyes 

személy

L610 
639 

1630 
1617 
620 
617 

L609 
1632 
1647 
607 

16321) 
602 
61 i

1634 
1643 
612 
601 

1611 
1638 
621 

16 '8 
606 

1621 
619

Lőkösháza, Arad 
Békés 
Gyoma,Dávavány át 
Szeged 
Lőkösháza 
dudapest keleti p. u 
Bpest nyugati p. u. 
Gyoma Dívává y. át 
Szeced Rókis 
Budapest keleti p. u 
Gyula
Lőkösháza, Arad 
Budapest keleti p. u. 
Gyoma Déva vány. át 
Szeged 
Lőkösháza 
Budapest keleti p. u 
Szeged
Gyoma Déva vány. át 
Szarvas 
Kötegyán 
Lőkösháza, Arad 
Orosháza
Budapest keleti p. u.

Közlekedik hétfőn, csütörtökön és szombaton.
** Közlekedik kedden, csütörtökön és szombaton.

Az állomásfőnökség.

o

Mit csinál Ön,
4>a megy ?

új g

butomohaz
«Éza-üict 4.

Nagyon szép hálószobák prima kivitel­
ben, modern stílben, jutányos árban kap­
hat k. — Hitelképeseknek részletre is.

Síi ue»2/er ea/e menjünk csalá­
dunkkal a Róna vendéglőbe, hol olcsón e= 
jól vacsorázhat. Kitűnő, jő zamatu borok. 
Reggel 6 óráig nyitva. Elsőrangú cigány 
zene. 7450

Sxinßdscba jár ?
Nagy kedvezménnyel válthat jegyet a „Provincia" 
pengőszelvénnyel !

Hőiéiben, vagy pensiában lakiK?
Ezekben is jó a „Provincia" pengőszelvény !

Kávézásban, éiteremben, 
sörözőben is megforául ?

Örömmel elfogadjak a „Provincia-5 pengőszeívényt!
MuJaíóban, bárban 
szórakozik láncol ?

Sok pénzt takarít meg a Provincia pengőszelvénnyeí!
Auióíaxiba Ifi?

A. Provincia pen^őszelvény segítségével a viteldíj egy 
része a zsebében maradi •

Sportesemény ekei keres fel?
Olcsóbb lesz a belépőjegy, ha ‘‘Provincia1* pengő- 
szelvénnyel váltja meg!

Itáfizei fiel
a „PROVINCIA” pengő szelvényre?

Nem, mert a felhasználatlan szelvényeket Pesten, 
vagy itthon bármikor visszaváltják.

I Mindennemű felvilágosítással szolgál a Provincia Utazási 
és Jegyit oda békéscsabai kirendeltsége a Békésmegyei 
Általános Takarékpénztár Rl, II., Szent István tér 5 sz.

APRÓKIG DETÉSFK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. 
Vastag hes(ivei szedett szó duplán 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Mindennemű nycmosásokat diszkré­
ten, felelősséggel eszközöl Alföldi Magán- 
nyomozó Iroda Irányi utca 15.

Veszek 2 havi részletre cca 100 kg hízott- 
sertést. Cím a kiadóban.

Bútort ké-zen Zsíros butoripartelepér 
vegyen. IV., Hajnal u 5. 7095

Korcsolyák élezése, javítása, nikkele 
zése, vétele és eladása KrafCSOVICS 
fémipari üzem, Petőfi-n. 4. 692!

Telekgerendáson 20 kishold föld
tanyával, a kŐrÖSÍat csal vasútállo­
máshoz közel 60 kishold tanyásbirtok eladó 
Felvilágosítást ad dr Reisz József ügyvéd 
Békéscsaba, Ferenc József-tér 3. 5566

Családi t}dxak kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladók. Érdeklődni lehe 
dr Prónai Ernő ügyvédnél Békéscsaba, Fe­
renc József tér 21. 5565

HözffOX Szállítva tengeri, korpa 
dara, árpa, búza és egyéb termények Állas­
nál Jókai-u. 2. v 6580

Eladó nagyon szép komplett f}dló- 
szoba. Kinizsi-u. 2. udvarban.

Két darab prima zsirserlés eladó. Ér- 
deklődni a Petőfi nyomdában. Hunyadi tér.

Udvari lakás kiadó. VI., Ligeti sor 1. 
Bővebbet Ligeti sor 13. alatt.

Eladó 4 drb prima mangalica 
asirseztés. Eötvös-u. 15.

135 kg os és 110 kg-os príma zsirsertések 
eladók. IIL, Prónay-u 55.

III, Dombos u 1. számú ház eladó vafiv
földért elcserélhető.

Bútorozott szoba fürdőszobahasználattal ki­
adó. ozent István-tér 9.

Hizotlsertés 140 kS el,dé és bútorozott 
szoba kiadó. II., Munkácsy u. 16.

Föaxervzletbcenaeaéml kere-
sek megvételre. Cim a kiadóban.

Andrássy utón keresek január 1-re vagv 
15 re Üzlet öeiy iséget. Ajánlatoka 
„Vidéki“ jeligére ármegjelöléssel a kiadóba 
kérek,

Eladó Újkígyóson kövesül mellett 900 
négyszögöles házhely. Érdeklődni Békés­
csaba, Orosházi-ut 83. szám alatt. 7329

Jóállapotban levő középnagyságú CS2T-
ter gapad és cseping eladó.. 
Krafcsavlcs fémipari üzem. 7328

^fat*déktúrgyahz Glóbusz vaskály­
hák, hordozható cserépkályhák, bútordara­
bok, csillárok, antikvitások, kézimunkák 
festmények, dísztárgyak legolcsóbban Város- 
fejlesztő Vagyonmentőjeben Andrássy-ut 77

Jó savanyu káposzta, sülttől-
állandóan kapható II., Andrássy-ut 20.
Végő Endre. 7266

Eladó adómentes sarokház kétszobás lakás­
sal, füszerüzlettel és korcsmával. VI., Kálvin 
utcd 2-_________  7024
Szemestengeri legolcsóbb napiáron 
kapható. Juhász és Tsa, II., Andrássy ut 14 
Magyar-Olasz Bank épülete). —

50.
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Békéscsaba. 1935. december 29.

1 drb 150 kg xalrserié* eladó. VI.,
Degré u. 7._____________

fiatal uefié* ölxottseriések
etadóU. Horthy-ut 10.

Két darab Äcríé 1 eladó, I, Honvéd -
utca 43
Sarolíödx eladó sürgősen Orosházi-ut 
50 vagy január 1 tői bérbeadó. Érdeklődni 
Kazinczy-u. 1/3. vendéglőben. 7493

2 drb fiatal hizottsertés e.adó. II., Lepény­
utca 3. Takács Kálmán.

Sxoptatósdaddnalc elmen­
nék. Szabó Mária Békés, V., Nagyatádi­
utca 44.
Bef írónőt felvessek. III., Tolnai­
utca 26. Ugyanott bútorozott szoba kiadó.

Valódi harci kanári kapható VI, Breznyik-
utca 4 szám alatt.

Nőíszabó segédlány elhelyezkedést keres. 
Hívásra varrni házhoz megy. Cim : V., Re­
viczky u 19.

Egv különbejáratu udvari bútorozott szoba
kiadó. Prónay-u 5.

KÖRÖSVIDÉK
nwii5Li#«!a?ía9,9un,0,(0rmen,esnek

nyilvánított tehenészetből származó tej 
forgalombahozatalának jelentősége

és feltételei
Irta: Végh Gyula mezőgazd. szakiak, tanár

mini a jó. egészséges tejnek, j 
össze lé bel énól és könnvíí j

Eladó ödz. V,, Kolozsvári utca 21.
7519

Eladó 6 öl pelvvástörek, egy kordély. 
'gyanott lapos borsó és sárga borsó apróbb 

* »telekben is kapható. Érdeklődni Thurzó-
utca 22.

120—125 kg os prima Glzottmeriés 
eladó. IV., Bocskay u. 9.

Eladó Puskapor u. 1. számú adómentes 
urlödx. Bővebbet Tömöri pályaudvari
fodrásznál.

Egy jó fejős- és egy hasastehén eladó. Gyár­
utca 33.

TrodaaxoTgai, pénzbeszedői, raktár- 
roki vagy más hasonló állást keresek 500 
fiengő óvadékkal V., Orosházi ut 85.

V., Gyöngyösi u. 91. számú ház és fejős­
tehén eladó. Bővebbet Nagyrét 2300. ta-
nyaszám.

Újévi malacok kaphatók. VI.Ber-
7 3enyi u. 10. Kovács P Mátyásnál

Fiatal ügyes bcf írónőt reggeli órákra
'elveszek Beliczey u 4

Eladó tefősteűén. Dobozi ut 2203.
tanyaszám.

Felaővégi tefjénlegelö eladó. Bő­
vebbet Hajeal-u. 20.

Eladó
utca 13.

xstrsertéz. VI., Aulich-

Az emberek táplálkozásánál kö­
ves olyan élelmiszeri találunk, 
melyeknek nagyobb jelenlősc<,k

lnerl
emészthetóségéné! fogva a csecse 
n,°.k- Mnöltek. beteg'és egészséges 
emberek táplálására egyaránt 1,1- 
kalmas A lejben mindazokat az 
anyagokat, melyekre szervezetünk- 
nek szüksége van. könnyen emészt­
hető állapotban megtaláljuk Azon­
ban összetételénél fogva arra is igen 
alkalmas, hogy benne az emberi 
szervezet re á rl al m as bak léri u m ok 
^meghúzódva és szaporodva, egyes 
veszélyes betegségnek (tűdövész.' ti- 
fusz.^ kolera, stb.) terjesztője legyen, 
leliái: a tej az emberek tápíálá- 
sanál fontos szerepét csak úgytölt- 
heli be, ha az előbb említeti belcg- 
s<‘gek csíráitól mentes.

Igaz, hogy a különböző hevítés! 
eljái ásókkal az emberi egészsó°re 
ártalmas baktériumokat nicgsemniL 
sí 1 holjfik. de az ilyen lej sohasem 
ol\an táperlekü, mint a nyers lej i 

I ^a :l l^jel 100 (. fokra, vagy
azonfelül hevítjük, benne változá- ! 
sok mennek végbe, mert a fehérje : 
nehezen emészthetővé válik, vagy 
megsemmisül, a tejcukor karaméii- j 
.zálódik. a vitaminok es enzimek 
eltűnnek. lehat különösen gyerekek 
táplálkozása szempontjából' a leg­
értékesebb anyagok veszendőbe 
mennek.

A. lejbe az említett kórokozó bak­
tériumok különbözőképpen kerül- 
heInek be. Terjesztői lehetnek: a \ 
tejelő állat, fejő és lejkezelő sze- 
méivzel. -edény, takarmány, stb. Kp

1930 F. M. sz. rendelet, melynek 
értelmében a földtnívelésügyi" mi" 
Misztérium az olyan önként Vállal- 
kozó egyéneket, kik a gümőkórír- 
tásnak a rendeletben megállapított 
feltételei mellett elegei tesznek, bi­
zonyos mértékű támogatásban ré­
szesíti. Ezzel az eljárással lehet­
ne elérni, hogy a fertőzött állomány 
ni övei egészségessé alakuljon áf.

Az állami támogatásért az akcióba 
belépőknek bizonyos kötelezettsé­
get kell vállalni ok. melyek az aláb­
biakban foglalhatók össze: 5 éven 
ah a hízó állatok kivételével, az 
összes szarvasánarhaállományl a két 
első évben évente kétszer, "a har­
madik évtől évente egyszer állami 
vizsgálat alá kell bocsá taniok.Vizsgá- 
la! alkalmával reagáló álatokat'"az 
az egészségesektől elkülönítve keil 
tartani s ezek borjai a fertőzött ál- 
1 átoktól elválasztva nevelhetők fel. 
Betegségben szenvedő állatokat tBos 
tenyészanyagul eladni, azokat csak j 
levágás fiiján szakad értékesíteni.

Azok. akik a gümukórír! ásban j 
reszt vesznek, az eljárás végrehajt á- ! 
sáná! állatorvost, szükséges anyago­
kat es eszközöket ingyen kapják. 
Ha nyílt gümőkóros állal akadna, 
azt kiirtják, de ezért állami kártérí- 
les jár. Az olyan gazdaságok ál­
latállománya, mely a fent leírt el­
járással a güni ókortól mentes lesz. 
a föl dm ive lésügyi minisztérium gü­
ni ők órm elitesnek nyilvánítja és 
megengedi, hogy az ilyen gazdaság­
ból származó tejel államilag gü- 
mőkórmenlesnek nyilvánított tehe­
nészetből származó lej elneve­
zéssel lehessen forgalomba hozni

ßiteni nem szabad. Másrészt oka az 
is, hogy vevőink nem tesznek kü­
lönbséget tej és tej között. Rend- 
szei in! az olcsóbb a keresettebb 
6 így a gazda által hozott áldozatok 
az egyforma tejárak melleit nem 
térülhetnek meg.

A gümökór irtása a békéscsabai 
m. kir. mezőgazdasági szakiskola te­
henészetében 1932. évben kezdődött 
aívg. Azóta évről-evre a legszigo­
rúbban végrehajtóit t uberku linó­
éi eljárás és az ezt követő se­
lejtezés következménye, hogy az is- 
ko’a <á’la'állományában már'pár 6ve 
a gümőkórnak teljesen nyoma ve­
szett. A földimivelésügyi miniszté­
rium f. hó 11-én kell 101.741. III.-4. 
szánni rendeleti'vei megengedte 
hogy az iskola amúgy is kellő tisz­
tasággal kezelt tejét államilag gfj- 
anőkórmentesnek nyilvánított Tehe­
nészetből származó lej» elncvezés- 
st 1 es jelzéssel hozhassa forgalom­
ba. libben a tekintetben ez id ősze- 
rinl vármegyénkben (alán a mező­
gazdasági szakiskola tehenészete 
egyedülálló, azonban közegészség- 
ügyi szempontból az lenne a kívá­
natos, hogy az iskola példáját mi­
nél több gazdaság kövesse.

Szerény véleményem szerint ezen 
a téren nagyobb eredményi csak 
akkor lehel elérni, ha a fogyasztó 
közönség is különbségei fesz tej és 
tej között s nem sajnál a jó. tiszta 
és egészséges fejért pár fillérrel 
többel fizetni.

MOZI
CASTA DIVA

pmi azért a tej kezelésre kiadott ren- A gümőkórmenles bikák, felien, k és 
deletek a legnagyobb tisztaságnak üszők erről külön igazolványt kap-

Fiatal 135 kg os xslrmeriém eladó.
József u. 31.

Eladó ÍCjÖHÍeöen. 1., Arany-u. 30.

drb prim* mangalica zsirsertés 120—130 
■ g os eladó Kazinczy-u. 31.

jévre malacok kaphatók 
‘erényi-u. 7 t. szám alatt.

megrendelésre

- drb 130—140 kg os mangalica zsirsertés 
eladó. I!I, Sztraka u, 11.

vét Varab 110—140 kg-os />!»<# jf/eer- 
^6* e adó. VI, Perényi u. 23.

■0 '* v ~ “ >x.i.tloclg
minden terén való keresztülvitelét 
a legszigorúbban előírják. Egy ilyen 
veszélyes betegségei terjesztenek a 
gümókorban szenvedő tejelő álla­
tok azáltal, hogy az embereknél a 
tüdő vész okozója lehel.

Hazai szarvasularhaállományuok­
ban nagy mértékben elterjedi gü­
ni ökör irtásáért leli kiadva a 83.000

halnak.
A földimivelésügyi minisztérium 

gümőkórírtási eljárása 1932 évben 
kezdetét vette, de vármegyénkben a 
magángazdaságok nem kapcsolód­
lak be. Ennek legfőbb oka az. hogv 
igen gyakran éppen a legkiválóbb 
állatoknál mutatkozik re Akció s így 
azokat fen vészanyagképpen értékc-

g>SJCOX>f3«8 i}ÓX azonnal kiadó. Ba 
■--acz telep, Csiki-u. 18. Bővebbet Péki u. 3.

iO ok'a föld Kisrétben tanyával 
eladó. Érdeklődni IV., József u 21.

dvar; *zoba bútorozva vagy üresen ki-
ftdó. Zstlinszky-u 27.

\ . i0 kg os zsirsertések és kovácsmü- 
el> virendezés eladó. Berenyi ut 58.

^Zii reszt er-estén reggelig nyitva, jó ételek- 
,, , s dalokról gondoskodva, kitűnő zene 
' oinar .Mátyás „Korona" vendéglőjében,

hivásártér.

Vasárnap 
az 1 órai előadás 

zóna! CSABA mOZQÓ
December 23-29-én, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9-kor

Jönnek filmek — mennek filmek . . , 
de felejthetetlen marad mindig

! Eggerth Márta
a világsztárok 
filmjében:

Vaü konyhaszoba világos helyiséggel. Bő-
vebb«t II. Haan u. 2.

fialal tefö3tc6én TTadó. V, Oros-
bazi-ut 35. _

l<míiÍÍCOCiW' targoncát, pony-
^eresünk megvételre. Atlas, Jókai­

ul9 2>__________ * 7027

„ k. szakszerű javittssa, vetele
^ »- adása Krafc&ovfcs gepszaküzlet. 

i0a u 4. 6922

ouT ? Kcrénytut 90. axám 
mot ,.SOfokÖ(í*» mely en ltorc*- 
-itÁ is vannak. Felvilágo-

l" dr Reisz József ügyvéd Békés- 
5aDa Ferenc József tér 3. 6708

iva
Beülni, Mozart, Rossini és Paganini muzsikája ? 

Philip Holmes és Benila Hunié ragyogó alakítása ! 
Magyar világhíradó.

! December 30-31, hétfőn fai 7, fel 9, kedden, Szilveszter- 
napján fél 5, fél 7, fél 9 és fél 11 órakor.
Kedden a fél 5 órai előadás zóna !

Iválik a feleségem!
Legmulatságosabb, legbájosabb, iegedesebb bécsi film főszereprit játsza.
Liane Haid, Hermann Thiemig, Slezák Leó, G. Alexander. 

FOX világhíradó

Bellini centcnnári urnát megünne - 
pcilc Olaszországban a film is, mely 
a «Casta Divá -vat kapcsolódott 1 ele 
a nagy olasz zeneszerző emlékére 
rendezett országos ünnepségekbe. 
Bciüni emlékének áldoz a magvar 
zeneélet is e film bemutatásával, 
hogy megismerje .közönségünk. A 
római stúdióban, a híres Carmine 
Gallone rendezésében készült film 
igen magas fokán mulatja be az 
új erőre kapott olasz filmgyártást, 
melynek ez a szép produktuma 
mindenképp megérdemli a legna­
gyobb méltánylást. A Casta l)iva> 
egv meghaló, regényes történetót 
elevenít fel Bellini életéből, tragi­
kus szereiméi egy szép és előkelő 
nápo.vi leány iráni. E boldogtalan 
szerelemből, melyet Bellini életrajz­
írói hitelesnek mondanak, szüleilek 
a nagy zeneköltő legszebb alkotásai. 
B.zek. köztük a száz év múltán is 
hervadhatatlan Norma», sorra fcl- 
zendüínek a Waller-Reisch szoe- 
Jiárimnából készüli filmben, de Bel­
lini muzsikáján kívül Mozart, Ros­
sini és Paganini műveit is habjuk, 
sőt e kél utóbbi aktiv szerepel ka­
póit a film cselekményében is. Az 
Az örökszép zenei alkotások Eg- 
gcrili Mária személyében tökéletes 
interpret álól kaptak a filmen. Az 
eszményien szép megjelenésű s a 
korabeli kosztüm okben elragadó 
magyar művésznő lelt. tömör csen­
gesd hangja, kulturált művészete, 
tökéletes élvezetet nyújt különösen 
a zenéért hévülő közönségnek. Tet­
szésre számíthat a Bellin it megsze­
mélyesítő, érdekes megjelenésű Phi­
lip Holmes is. Külön elismerés jár 
Radó Istvánnak a stílusos magyar
szövegérl.

v<

Kedvezményes drú 
fiirdőfegyek Rupl}a*óU 
a „Köröst idélc." Könyv-* 

Kereskedésében
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Mulatságok
—1 A Békéscsaba—Erzsébellielyl 

Daloskör és az ErzsébeihHyi Ipa. 
rés Olvasókör december 31-én, ked­
den este 8 órai kezdettel reggel 6 
óráig tartó, tánccal egybekötött 
nagy szilveszter-estet rendez. Belé­
pődíj személyenként 70 fillér. Fe- 
lülfizeléseket köszönettel fogad és 
bdrlapilag nyugtáz a rendezőség. A 
mulatság a Resicza-féle vendéglő­
ben lesz megtartva.

— A békéscsabai Kaszinó Egylet 
nzilveszl-ereslje. A békéscsabai Ka­
szinó Egylet ezidén is megrendezi 
szokásos szil vesz.erestjét. Agilis ren­
dezőség gondoskodik arról, hogy az 
esten a közönség jól szórakozzék.

— Az tTzsébe.heiyi levmteegyesü. 
Let január 5-én. este 8 órakor saját 
pénztára javára a Resieza-vendég- 
lő termeiben az 1911 évfolyambeli 
leventéinek búcsúzása alkalmából 
bálái rendez, melyet nagy érdeklő­
dés előz meg.

— A békéscsabai MÁV Sport 
Egy-esüiei bálja. A békéscsabai MÁV 
Sport Egyesület január 11-én este 
fél 9 órakor az ípartestület szék- 
házának összes termeiben tartja 
szokásos bálját. A bál iránt máris 
nagy érdeklődés mutatkozik.

— Szilveszierest a békéscsabai 
Iparosszékházban. Az Iparosok 
Egyesülete—mint minden évben — 
úgy az idén is megtartja az iparos- 
székházban nagy érdeklődéssel várt 
kedélyes, családias szilveszterestjét. 
Szilveszteri tréfás malacsorsolás, 
amerikai árverés, szerpeníincsata és 
sok más vidám móka fogja szóra" 
kozíatni a közönséget. Belépődíj sze­
mélyenként 80 fillér.

— Az újkígyósi Stefánia Szövet­
ség december 31-én este 8 órai kez­
denek az újkígyósi Központi Nagy- 
vendéglőben tejkonyhája javára 
szilveszteri bála! rendez, mely iránt 
egész Újkígyóson általános az ér­
deklődés.

— A Békéscsabai Keresztény 
Egyetemi. Főiskolai Hallgatók és 
Érettségizettek Jbyóni Géza» Baj. 
társi Egyesülete 1936 január 5-én, 
este 9 órakor tartja hagyományos 
vígtáborát a Csaba-szálló télikert­
jében. Belépődíj: személyjegy 1 ; 
pengő, bajlárs- és diákjegy 50 fil­
lér. A meghívó kívánatra felmu­
tatandó.

Sítibck bálja az vili­
iét ben. A békéscsabai férfi- és 
nőiszabók szokásos szezonbálju­
kat január 18 án tartják az Ipa­
rosszékház összes termeiben. A 
bal iránt, mint a múltban, most is, 
nemcsak Békéscsabán, hanem a 
környező vidékről is nagy érdek­
lődés mutatkozik.

& ikÖltÖsViOEK
K ÖNYVUJDONSÁGAI:

Wolfgang Goetz: A német nép 
története. 4.80

Búd János: Harc a jövőért. 5.— 
Pokoriny Emánuel dr.: A Szent 

Erzsébet-szerzet. 5.—
Zsigray Juliánná: Marci. Fűzve 

2 40, kötve 3.6O
Fut se k Anna: Az én utam.

Fűzve 4.—, kötve 6.—
j^r. Kalmár Gusztáv: Régi né­

pek, új világok. 5.60
Dr. Szabó János: A mai Ame­

rika. Fűzve 4.—, kötve 5 — 
Or. Gáspár Pál: A vezeklő fe­
jedelem. Fűzve 3.80. kötve 4.80 
Grátzer: Rébusz. 4.—
Wiseman: Fabiola, regény. 5.20 
Harley Allen: Anthony Adverse.

(3 kötet.) Fűzve 12.—, kötve 18.— 
B. Késni árky Róza: Élet-hal ál­

harc I—II. 4.—
A kiadásért felelős Uhrin János,

Színház
Hal szerep keres 

egy szerzői
A nagy olasz írónak, Pirandelló 

nak ezt az uj utakat kereső da 
rabját igen élvezetes, jó előadás 
ban hozta színre a kitűnő Alapi 
társulat.

A szereplők valamennyien ki­
tünően oldották meg nem keny- 
nyü feladatukat .különösen a nagy* 
szerű Alapi Nándor és Somogyi 
Rózsi arattak őszinte sikert erő­
teljes játékukkal.

Heli műsor;
Szombat: Nem ismerlek többé. 

Vígjáték.
Vasárnap délután: 120-as tempó.
Vasárnap este: Nem ismerlek 

többé.
Hétfőn este: Rosmersholm
Kedden este fél 9 órakor:

szilvesztere«!*

5.10: «Az állatok beszéde.» Soós 
Lajos dr. előadása. 6.15: «Ismerjük! 
meg a magyar falut.» Malcomes Al­
bert báró előadása.

A rádió hétfői műsora;
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
Markó Eta és Thessler Tivadaij 
énekel. 1.30: Az Országos Postás- 
zenekar. 4.10: A rádió diákfélórája. 
5: Dr. Pintér Jenő egyetemi tanár 
előadása. 5.20: «Az ember tragé­
diája: december 2-iki előadásának 
megismétlése viaszlemezekről. 8.10: 
Dohnányi Ernő dr. zongorázik. 
8.40: Hírek. 9: Bertha István szalon­
zenekara. 10.05: Hanglemezek. 10.40? 
Kauserné Fedák Ágota eh', francia- 
nyelvű előadása. 11: Perils Pali és 
cigányzenekara. — Budapest TI.: 5: 
Uniczky László jazz-zenekara. 6: 
Német nyelvoktatás. 6.35: Hangle­
mezek. 8.15: Fritz József dr. elő­
adása.

Rádió
A rádió vasárnapi műsora:

9.30: Hírek. 10: Egyházi ének és 
szenlbeszéd. 11.15: Unitárius isten- 
üsztelet. 12.30: Az Operaház tag­
jaiból alakult zenekar hangverse­
nye. 1.45: «Világhíradó.» Máthé 
Elek dr. előadása. 2: Hanglemezek. 
3: Időszerű gazdasági tanácsadó. 
3.50: Berend Endre szalonzenekara, 
4-30: «Az arany útja a bányától a 
jegybankig.» Horn József előadása. 
5: Reschofsky Sándor zongorázik. 
5.40: «A nők ellensége.» Tóth László 
csevegése. 6.10: «Karácsonyi meló­
diák.» Kamarzenc. 6.50: Gólhné Ker­
tész Ella és Góth Sándor előadó­
estje. 7.50: Cselényi József magyar 
nótákat énekel. 9.10: Hírek. 9.30: 
Katonazenekar. 11: Sándor György 
jazz-zenekara. — Budapest II.: 3: 
Horváth Rezső és cigányzenekara. 
1.35: Berend Endre szalonzenekara.

Uradalmi- Faj-

borok
50 fillértől!

TOKAJI borkülönlegességek !
$zesz- és likőrt« ivei?átok! 

Eredeti kisüsti pálinkák! Rumok

KÁLMÁNNAL
Szent Tstván-tér 3. (P^sta mellett )

Legszebb újévi aj*e<íh egy
gybnyiiiü modell-

KALAP
Állandó nagy raktér 
női- és férfi kalapok­
ban. — Átalakítások 
modellek után azon 
nal készülnek!

I I

ön. BOTH mSZLONE
KALAPSZALONJA, Zsilinszky-utca 4.

g2ű
850

****** mm s

MÁVAUT AUIÓBUSZMENETREND
Érvényes 1935. október ó tól 1936. május 14-ig.

Békéscsaba—Gyula
I240 ind. Békéscsaba „Csaba“-szál]ó érk. IO30 1315 
131" érk. Gyula városháza ind. IO00 1245

Mindennap közlekedik.
Menetjegy: P 1*10 — Menettértijegy: P V90

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd t
ind. Békéscsaba „Csaba“-szálló érk 802 
érk. Kondoros ind. 706
érk. Szarvas ind. 615
érk. Öcsöd ind. 530

Menetjegy. 
Menettértijegy

Békéscsaba-

Kondorosra P 2’20, Szarvasra P 3‘40, Öcsödre 
„ P 3-80 „ P 5-50
t Csak hétköznap közlekedik.

P 4 40 
P 7'—

6no 1330 ind.
Bet et tyőe jfalu—Debrecen

Békéscsaba „Csaba"-szállö érk. 800 1705
ó'ti 1349 Crk. Békés ind. 741 164H
635 14°5 érk. Mezőberény md. 725 16'°
7 29 1453 érk. Szeghalom ind. 637 152tl
— 1515 érk. Fúzesgy-armet ind. 615
850 — érk Berettyóújfalu p. u. ind. _____ 14'5

1010 — érk. Debrecen Arany Bika-sz. ind. — 1260

Berettyóújfalu p. 
Menetjegy . 
Menettértijegy 
Menetjegy • 
Menettertijegy

Mindennap köz’ekedik 
és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuszai közlekednek.
. Békésre P V—, Mezőberénybe P V50, Szeghalomra P 3 20

• » P-----n „ - P 2-50 „ P 5"50
. Fuzesgyarmatra P 3-80, B.-újfalura P 6 50, Debrecenbe P 7‘50 

„ P 6-70 „ P 10-— „ P 13 —
Békéscsaba -Gyula—Kéíegyháza- Elek

124° — ind. Bikéscsaba „Csaba" szálló érk. 103S 
13*o — jD(j Gyula városháza érk. 745
1355 2105 érk Kétegyháza p. u. ind. 713
)425 212» érk. Elek ind 645

Mindennap közlekedik.

Mezőtúr—Túr ke ve—Kis ujszál lás
— 1725 md. Mezőtúr p u. trk 600 —

)43 12se 1766 érk. Turkeve ind. 53u 812
)16 1310 _ £rk Kisújszállás ind. — 74*

Mindennap közlekedik.

1546
1530

17oo
154e
1510

Fe l világosi tások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2
Telefon : 2—33.

Központi Tejüzemben
(tulajdonos MOLNÁR MÁRIA)

uradalmi tej, tea-vaj
és mindennemű tejtermék 

állandóan frissen kapható!

Dr ReiszMiksau.Csaba Mozi 
mellett.

KÖZPONTI
nnoGÉtti/i

Szent István-tór 16. 

Kölnivíz

Háztartást elteltek 
Arc és kézápolók 
Púder Szappan 

Kötszerek

sa
Uzletátheiyezés!

Klein Izsó esi
órás- és ékszerüzletét Békéscsaba, And 
rá«sy ut 2 sz. alá, a volt Weinberger 
féle ékszerüzlet helyiségbe helyezte át 

Finom arany ékszerárúk, órák nagy 
választékban. — Tőrt arany és ezüst 
vétel. — Óra és ékszer javítások.

SZEMÜVEGEK!

Eladó
Fedőkör«”s-sor 7.. Ady-u. 13, Egressy 
u 15, Darányi-sor 5, Ujk'győsi u. 4i. 
OfC3Ó fjóz, : j kai-u 55. sí. ház Szi 
getvár-utcára es5 része. 2o00-— P 
Wlsssi ct-u. 13., Könyves u 65., Pozso­
nyi u. 34 Pinkapor-u. 1., Körgá? ior 19 
Beliczey u 11, Egrcssy-u. :-6 Wogrer u. 
23, Prónay-u. 51. Fe'sökör s sor 41. 
Pronay-u 10, Bánat- u 18., áIndrdísvty 
utón ödz, tüszerüzletiel, I 
kdSicl. Mezoiregye en Nyugati-sor 7. 
85’1— P. Bánát-utcában felház résziére 
Vasúti vendéglő nagyiőzségben in 
h z ai, 26íO— pengővel íregveíe^ő. Be- 
késc-ahá-,l KáJvi.-u. 2 sz uf £ Ix, fii- 
szertíz.eitel, trafikkal, köre máv l. 
4000— peng-vei megvehető. Szöllő-u 53, 
uj adómentes, siéo gyümölcsössel Ol­
csó I}óz, hörgői-sor 19 számú, 
adómentes szép kertel 260 »•— P.
PÄIH * 5 ho d Borosgyánban, 3 hold 
1 VILI • Mezőmegyeren. 6 ho d Teek 
gerendáson, 42 ho J Sarkadon 32 hold 
KörcsfansáP, 43 hold tanyával Békés.sa- 
bán, (0 hold taryávai Mezoberéryben. 
Olcsó told: Ntez&berényben 
80 Igen jó ícnydsbir
loU, köseaúl mellett, tíoldja 
400 - P
8 ok a Kis étben tanyával, okták a k'rgát 
mellei', 12 és fél bo'd Telekg^rend s n 
tanyával. Ezeken kívül 11, 20, 23 25 hol­
das tanyásbirtok Békéscsabán. 6 0olŐ 
Sopronyon, botija 480— P. 2 
kenderfö d köze a cs >rvasi kövesutnal 7 
kenderföld Kereken. 23 h Id S pr nven. 
8 hold tanyával, a csorvái kövtsat melte ! 
4 ho:d k5vevut meilett, városhoz közel. 6 

hóid csorvási kővesutnál.
A fenti indatlanokról bővebb felvilágosítás! 

ad:

Gubicza István
O, F. B. engedélyes irgúlanforgalmi iroda 

Andrassy-ut 20. szám.

A Békéscsabai
Sertéshizlaló és Húsipari Rt 
telepén

sertésfej, köröm, cseni 
es belsőség: 
tüdő, máj, vese, veid 
olcsón kapható I

Érdeklődők forduljanak a
TELEP INTÉZŐSÉGÉHEZ.

Kiadja és nyomtatja a Kérösrid* rf.
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